

王毅会见印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特

【本报讯】据来自中国驻印尼使馆消息：当地时间2022年11月16日，中共中央政治局委员、国务委员王毅在二十国集团巴厘岛峰会期间应约会见印尼对华合作牵头人、统筹部长卢胡特。

王毅赞赏印尼为办好二十国集团巴厘岛峰会付出巨大努力，表示中方将继续全力支持印尼发挥主席国作用。

王毅说，今年7月，佐科总统成功访华，两国元首达成重要共识，确立了双方将朝着共建中印尼命运共同体大方向努力，



彰显了两国高水平战略互信。中方愿同印尼一道努力，确保即将举行的两国元首会晤取得丰硕成果。

卢胡特再次祝贺中共二十大胜利举行，祝愿并坚信中国将在推进现代化进程、特别是民生福祉等领域取得更多更大成就。感谢中方对印尼办会的支持，印尼将同中方加强沟通协作。愿深化两国高质量共建“一带一路”，推动两国共建命运共同体的愿景落地走实，双边合作不断迈上新台阶。

深圳市侨商智库研究院商旅考察团访印尼中华总商会



薛天增致词



屈慧致词



薛天增赠送纪念品给屈慧时与双方代表合影

【本报讯】2022年11月16日(星期三)14:30分，深圳市侨商智库研究院秘书长屈慧率领的商旅考察团一行，包括索菲丝智能科技(深圳)有限公司首席执行官杜玲、广东创湘供应链管理有限公司总经理易湘、深圳市凯祥源科技有限公司首席执行官高亮等访印尼中华总商会会所。

一行人受到秘书长周维樑，副总主席薛添增、陈新，财政林文贤、副主席林

松石、纪国彰、何宜勇，副秘书长杨新晟等的热烈欢迎。宾主双方进行了亲切友好的谈话，互换纪念品并合影留念。会上，薛天增表示，首先，我谨代表印尼中华总商会，向屈秘书长及各位的来访，表示诚挚的问候和欢迎。疫情爆发三年来，国际商旅活动受到了很多约束，很多常规性的会展活动，都无法正常举行。

他说，“今天，各位的

到访，我们能在线下见面，实在是很高兴。深圳是中国改革开放的标杆城市，‘创新’是深圳的城市基因。中国改革开放四十多年，深圳就是中国的缩影，也是中国不断创新的一个例证。现在，粤港澳大湾区的设立，更将放大深圳的创新、求变的活力和带动效应。改革开放四十多年，广东已经拥有了成熟的制造业产业链，在小家电、日化用品

等多个领域，更是全面领先。上个礼拜，侨交会举办的展览会上带了不少科技企业、智能科技产品，我们也体验了‘科技，让生活更美好’，给我们印尼的参会者带来全新的感受。我们中华总商会与深圳市政府、深圳的企业一直保持着良好的合作互动，我们衷心希望今后也能继续保持与大家的良好沟通和信息互动，也非常欢迎深圳的企业来印尼落户，

让科技改变我们的城市，更智慧、便捷、高效！”屈慧秘书长指出，此次莅临印尼中华总商会，主要是来交流与学习，包括感谢印尼中华总商会这次在印尼丹格朗举办的科技展给予的支持。这也是我们在新冠疫情趋缓后在印尼举办的首次科技展，通过这次的科技展，除了近距离了解印尼的科技市场，也为印尼广大民众提供最先、创新的科技产

品，望在未来能够继续与印尼中华总商会建立更广泛的合作领域。

随后，出席会议的商旅考察团企业分别介绍他们公司的重点产品，并阐述在访问印尼期间的感想，并一直认为印尼科技产品市场还有很大的发展空间，希望在未来有机会再次到印尼推广科技产品。

本报记者明光报道

中国(深圳)综合开发研究所与中国银行香港金融研究所联合举办“凝聚亚洲力量·推动亚太经济复苏”APEC国际论坛

【本报讯】APEC领导人非正式会议将于本月18日在泰国曼谷召开。在此背景下，中国(深圳)综合开发研究所与中国银行香港金融研究所于近日联合举办“凝聚亚洲力量·推动亚太经济复苏”APEC国际论坛。来自中国、泰国、新加坡、印尼、马来西亚、日本、韩国、联合国等国家和国际组织的智库界、企业界代表重点围绕APEC的合作前景、国际形势变化对全球贸易体系的影响，以及如何更好发挥亚洲力量推动亚太经济复苏等议题开展研讨。

中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达在开幕发言中表示，APEC等多边机构应发挥协调、凝聚的作用，使得各国之间能够更好建立起联系，并增强应对新挑战的韧性。他指出，自成立以来，APEC为推动区域贸易投资自由化，加强成员间经济技术合作发挥了不可替代的作用。近三年来，尽管受疫情反复和地缘政治等因素的影响，亚洲多数经济体总体保持稳定。今年东亚峰会、G20峰会和APEC峰会将陆续在柬埔寨、印尼和泰国举办，可以看出，亚洲国家正在深度参与全球化进程，为全球国家治理、推动亚太经济复苏贡献更多的力量。不过，多轮疫情冲击、就业和返贫压力巨大、美欧国家货币政策调整带来的外溢效应和风险，也使许多亚洲经济体面临重大挑战。在此背景下，亚洲国家应进一步携手推动实现开放的贸易与投资，加快数位与绿色转型，并推动WTO规则不断完善，为亚太地区的

中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达在开幕发言中表示，APEC等多边机构应发挥协调、凝聚的作用，使得各国之间能够更好建立起联系，并增强应对新挑战的韧性。他指出，自成立以来，APEC为推动区域贸易投资自由化，加强成员间经济技术合作发挥了不可替代的作用。近三年来，尽管受疫情反复和地缘政治等因素的影响，亚洲多数经济体总体保持稳定。今年东亚峰会、G20峰会和APEC峰会将陆续在柬埔寨、印尼和泰国举办，可以看出，亚洲国家正在深度参与全球化进程，为全球国家治理、推动亚太经济复苏贡献更多的力量。不过，多轮疫情冲击、就业和返贫压力巨大、美欧国家货币政策调整带来的外溢效应和风险，也使许多亚洲经济体面临重大挑战。在此背景下，亚洲国家应进一步携手推动实现开放的贸易与投资，加快数位与绿色转型，并推动WTO规则不断完善，为亚太地区的



“区域全能枢纽”功能，推动亚太经济实现共赢发展。在全球通胀和经济增速承压的背景下，今年亚太经济复苏步伐有所放缓，区域内货币相对美元整体呈贬值趋势，通胀维持高位促使各国进入加息周期。但与此同时，可持续发展理念在亚太区逐渐主流化，绿色金融发展将逐步提速。作为APEC重要的成员，香港基于其长期形成的区位和体制优势、营商环境优势、人才聚集优势、金融基础设施完善优势和金融市场健全优势，依然可以为亚太区域经济复苏和可持续发展发挥重要作用。虽然香港短期内面临经济下行等挑战，但凭藉著背靠中国内地、面向亚太广阔市场，随著通关便利措施和新特首施政报告措施的不断推出和落地，未来香港经济将有望重拾升轨，为亚太经济承担“超级联系人”和“区域全能枢纽”功能，并对亚太经济

复苏发挥积极影响。印尼中华总商会总主席、印尼百家适集团董事长张锦雄强调，推动亚太经济复苏，重振企业家信心是至关重要的。作为全球瞩目的新兴经济体国家。他指出，印尼不仅注重自身的建设和发展，在维护地区安全稳定和经济合作等多个方面也一直扮演著重要和积极的角色。除了得天独厚的自然资源，印尼的地理区位优势也是它在亚太地区扮演重要角色的基础。尽管受到新冠疫情和国际形势的影响，在过去两年印尼经济也曾经出现过负增长，但是通过政府的积极调控、有效的经济方案推动下，印尼经济快速恢复。面对国际经济大环境的复杂多变，美联储一再加息，连带全球央行被动加息，各国货币出现不同程度的贬值，对亚太地区的企业家来说无疑是艰巨的挑战。因此，如

何重振企业家信心，积极应对与应对挑战至关重要。

(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达在开幕发言中表示，APEC等多边机构应发挥协调、凝聚的作用，使得各国之间能够更好建立起联系，并增强应对新挑战的韧性。

他指出，自成立以来，APEC为推动区域贸易投资自由化，加强成员间经济技术合作发挥了不可替代的作用。近三年来，尽管受疫情反复和地缘政治等因素的影响，亚洲多数经济体总体保持稳定。今年东亚峰会、G20峰会和APEC峰会将陆续在柬埔寨、印尼和泰国举办，可以看出，亚洲国家正在深度参与全球化进程，为全球国家治理、推动亚太经济复苏贡献更多的力量。不过，多轮疫情冲击、就业和返贫压力巨大、美欧国家货币政策调整带来的外溢效应和风险，也使许多亚洲经济体面临著重大挑战。在此背景下，亚洲国家应进一步携手推动实现开放的贸易与投资，加快数位与绿色转型，并推动WTO规则不断完善，为亚太地区的企业发展创造开放、公平、具有活力的市场环境

马来西亚金斯顿战略研究院主席杨元庆(Michael Yeoh)指出，面对地缘政治环境变化带来的不确定性和风险，APEC国家应该进一步强化区域之间和区域内部的合作，来重构全球社会的信任。他认为，一是坚持多边合作，使产业链供应链更加多元化。随著RCEP生效，区域内的合作会得到进一步的强化。“一带一路”的推进也使沿线国家受益，提升了该地区基础设施和投资的互联互通水准。来源中银香港研究院本报记者明光报道